

龙泉街道以民心工程提高居民满意度 吴林街道“空中课堂”传播农技好声音

滕州讯 “你看,我们小区前挡路的电线杆终于移走了,这回出门可方便多了。”荆善安居小区居民张大爷高兴地说。

今年以来,龙泉街道坚持以群众利益为根本出发点和落脚点,以“户户到”和“党员活动日”为活动载体,深入居民家中,了解群众的所想、所盼,在走访居民收集信息中发现,连

力很大,由于常年失修,路面上部分井盖及下水道损坏,路面坑洼不平,而且早年规划设计的电线杆处在道路当中,行人及车辆很不方便,极易造成交通事故,附近居民反映强烈。

龙泉街道坚持民生是第一任务的原则,着眼于为居民解决实际困难,在前期收集到居民反映的情况后,积极部署规划。连日来,该街道联合市住建局、枣庄供电公司滕州供电公司,并组织文昌社区、善国社区、城建办、派出所、执法分局、安监中队等相关部门对善文西街背街小巷开展全面升级改造。

据了解,此次背街小巷升级改造工程,预计投资500余万元,主要涉及善文西街、善文东街八巷等2条背街小巷,对路面重新修复后,铺设沥青路面,彻底改变路面坑洼问题;对天然气管网进行整修,确保附近居民的用气安全;对常年失修的井盖以及堵塞的下水道进行疏通和重新更换井盖,保障雨季的顺畅排水;对道路中间的电线杆进行迁移至路边,彻底解决安全隐患,方便居民的出行。这次背街小巷升级改造有效地解决了居民的难题,提

高了居民满意度,受到了大家一致称赞。
(郭镇冬)

峄城讯 “各种浅池藕的农户注意,近期发现藕池里出现的青苔、蜗牛,与藕苗争肥,但是,请大家不要乱施药,根据技术员给咱提的建议,请大家用竹竿做个网罩,进行人工清理,这样藕的质量才有保障,不明白的,今天上午可以到大队部来,咱有视频资料给大家学习……”6月29日,吴林街道西潘安居农技服务员胡安民在村队的广播里广播。

在吴林街道的不少村都有

一个农技服务员,这些人员都由街道农技部门聘请,街道农技部门根据各村养殖和种植情况,定期向各村提出管理建议和相关资料,再由农技服务员在村广播里播出,村上农户在家里或者田间干着活,就掌握了一些农技知识和种植养殖技巧。

“这个‘空中课堂’广播的内容很实用,隔三岔五地给我们讲课。”村民杨壮山说,“比如今天讲的藕池里的青苔和蜗牛,我一直想用药呢,经过他这么一讲,我才明白用药不但白搭,不起效果,还损害藕的品质,到时候会影响价格的。”据了解,该街道共有32名农技服务员,从玉米、小麦的日常管理,到肉牛养殖、草莓种植等特色农业,通过这些农技员,街道农技部门共向农户宣讲介绍60多个门类的种植、养殖技术,今年上半年广播相关知识3000多条。
(若愚 晁园园)

临城街道生态科普宣传进社区

薛城讯 7月2日上午,临城街道联合区科协在龙潭社区开展以“薛城区暨临城街道生态科普宣传活动”为主题的科普宣传活动。本次活动通过发放宣传手册、展板、现场接受居民咨询、以及义诊的形式向居民宣传创森及环境保护、生态文明与健康等科学知识。活动中共展出展板4块,悬挂横幅3条,发放各类科普宣传资料400余份,科普知识读本100本,义诊近百人次,接待咨询人数100余人次。活动进一步增强了科普活动的吸引力和公众的参与度,让更多的居民普及了科普知识。
(冯颖)

马兰屯镇政协建言温暖计生外出务工家庭

台儿庄讯 今年初,马兰屯镇政协委员们提出关注计生外出务工家庭冷暖的建议得到了镇党委、政府高度重视,镇政府围绕外出务工计生家庭需求,开展“送岗位、送培训、送温暖”为主题的温馨服务活动,拉近计生协会与计生家庭的距离。送岗位,镇政府把全国各地重点用工地区信誉值较高企业的招工信息、联系地址、联系电话、外出注意事项、流动人口维权电话等印制成本小册子,及时发放到外出返乡计生家庭手中,帮助他们灵活、科学选岗、就业,提醒他们免遭招工陷阱;送培训,依托镇就业服务中心,认真组织外出务工人员学习各项技能,利用短训班、免费跟班实习等形式,为外出计生家庭群众“充电”提供便利;送温暖,针对“三夏”“三秋”等农忙阶段,以管区为单位,组织机关包村干部、村居干部、青年志愿者为外出计生家庭抢收抢种,积极筹集资金,帮助30多户困难外出务工计生家庭购买农药、化肥、种子等农资,解决了他们的燃眉之急。
(李文丰 王继发)

张汪镇加强玉米田夏季管理

滕州讯 秋粮田间早期管理的时节,张汪镇抓住有利时机积极组织干部群众迅速转入查苗补苗、锄草施肥、喷药治虫等夏管工作中,确保夺取秋粮丰收。该镇组织农技人员和包村干部深入各村,利用广播、讲座、宣传栏等形式,向农民宣传防治灰飞虱、玉米纹枯病、粗缩病、大小斑病的科学知识和防治方法。同时,镇农技人员每天到各村田间地头巡回检查,对灰飞虱等病虫害进行监控监测,指导帮助农民准确科学的喷施农药,最大限度地减少病虫害的发生,为夺取秋粮丰收打下坚实基础。
(朱腾斐)

山城街道让低保在阳光下运作

山亭讯 山城街道6月中旬开展了城乡居民“阳光低保”专项整治活动。此次活动为防止“人情保”、“关系保”的发生,让惠民政策真正惠及百姓,山城街道实行了科技干部包管区、机关人员包村居的层层负责制。要求机关和村居干部直系亲属不能享受低保政策,确需享受的必须单独公示,单独建档,并在民政部低保信息系统中进行备注;包村居机关干部对辖区内申请低保人必须全部走访核查,将结果科学、客观地进行统一比对,由低到高以拉清单方式进行排序,并进行张榜公布,接受群众监督。截至目前,街道49个村居均进入公示阶段,入户核查3236人,自然和自愿退保215人,新增低保对象215人。
(任润喜)

洪绪镇服务业发展态势良好

滕州讯 今年以来,洪绪镇围绕全域旅游和服务业专业化的总体战略部署,加强组织领导、拓宽创新思路,不断提高服务业对经济增长的拉动作用。目前,五星级盈泰温泉大酒店完成主体工程建设,正进行内外部装修;“幸福龙庄”乡村游项目主景区建设已基本完成,正全面招租。1-6月份,全镇实施过千万元服务业项目14个,其中过亿元项目4个,完成固定资产投资4.46亿元,实现服务业增加值8.26亿元,限额以上服务业企业达到19家,农村供销超市和农资连锁店达到52家。
(王慧)

滨湖镇四措施推进“阳光计生”

滕州讯 近年来,滨湖镇积极开展“计生阳光服务”活动。一是深入开展“阳光管理”。完善政务公开、村务公开和办事公开长效机制;扎实开展依法行政示范单位创建活动;全面推进社会抚养费阳光征收;认真抓好阳光统计工作,将统计信息准确率作为目标管理重要指标。二是全面推行“阳光服务”。精简办证手续,缩短办理时间,实行全免费办理;规范奖励扶助及其他优先优惠待遇政策的办理程序;畅通药具发放渠道,提高群众免费避孕药具的易得性。三是切实保障“阳光维权”。设立计生咨询、投诉、举报电话和信箱,畅通群众诉求渠道,聘请了36名村支部书记为计生行风监督员,明确监督员的职权和责任;完善实名举报奖励制度,规范奖励兑现程序和要件;加强与媒体的沟通交流,重视发挥主流媒体的监督维权作用;规范信访工作,强化管理和考核,增强监督维权实效。四是着力塑造“阳光形象”。深入开展“请农民兄弟姐妹评计生”活动,推动工作作风转变;树立一批看得见、学得会、推得开的阳光示范典型;加强对新时期、新形势下的人口计生工作的宣传;健全完善干部培养、成长、激励机制,加强计生队伍职业化建设。
(秦兰婷)

涧头集人大关爱计生老人

台儿庄讯 涧头集镇人大代表在“生育关怀”活动中,督促镇政府充分发挥计生协会组织网络密的优势。对辖区计生家庭进行摸底调查、分类登记,对在生产、生活、生育上有特殊困难的计生家庭实行帮扶救助,号召全社会“情注”计生家庭老人。目前在镇人大代表的关爱下,该镇纳入帮扶的计生家庭已超过670户,投入资金物资总值100余万元。有104名60岁以上计生老人,每年领取了960元价值扶助金。
(张涛)

羊庄镇落实计生奖扶政策让群众得实惠

滕州讯 连日来,羊庄镇计生办对全镇的农村奖励扶助人员全面进行了摸底核实及清理清查,真正把计划生育奖扶政策落到实处,使广大计生家庭得到实惠。认真做好宣传,细心排查,严格操作程序,切实做好摸底登记工作,使奖扶政策家喻户晓,符合政策人员不漏一人。做好农村计划生育家庭独生子女户的核查核对工作,提早动手,对照补助名册,仔细核查核对,做到信息完整、数据准确,同时要求各计生包村干部深入村组,做好宣传指导,确保各项核实数据准确,多走访计生家庭,努力解决计生家庭遇到的困难。
(孔庆明 王祥伟)



西岗镇全面奏响科学发展最强音 阴平镇多举措助推工业转型升级

滕州讯 一座快速崛起的魅力城镇,广袤大地焕发出勃勃生机,鳞次栉比的工厂,热火朝天的工地,到处谱写着科学发展的壮美诗篇。这就是西岗镇,一个以大力实施镇驻地中心城、煤化工工业园、公铁水联运港口“一城一园一港”发展战略的城镇,正全面奏响着科学发展的最强音。

工业大合唱。工业是西岗发展的重头戏,在今年的工业发展中,工业项目落地一个接着一个,齐聚西岗,引进投资3.5亿元的荣达机械制造,投资1.8亿元的盛隆集中供热等过亿元工业项目2个,引进过千万项目7个,投资3.7亿元的宏泰硅胶项目一期工程竣工投产,二期工程前期工作正有序推进;投资4.1亿元的盛源重苯深加工项目各项手续办理完毕,即将开工;投资7.5亿元的铁水联运港口项目正在全面推进;供销商城、济宁银行等项

目完成主体工程。

新型城镇化的进行曲。今年以来,西岗镇小城镇建设投资完成总额1.56亿元,同比增长17.5%。全面推进孙寨新村27栋楼建设、小杨庄5栋楼建设,投资1100万元完成了六中主体工程扩建。在小城镇配套工程建设上,全力实施“八个一”工程。接通了滕州市大管网自来水,确保群众饮水安全。污水处理厂进行试运行,开挖了排污管道4公里。投资200万元新建了柴里压缩站,健全环卫验收、考核、奖惩机制,确保了“户集、村收、镇运、市处理”的机制的长效运行。

投资200余万元,改造集贸市场建设2处。启动了九龙湾湿地公园、古槐绿地公园、省郭河湿地公园建设,新增投资380万元,新增绿地2万平方米。研究制定了扶持计划,在特色商业街设立了“大学生创业孵化基地”。全面实施全民素质提升工程,城镇环境和居民精神面貌得到进一步改善。

农业现代化的凯旋曲。抢抓被列入“枣庄市农村综合改革试点镇”的机遇,开展农村宅基地、土地确权发证工作,赋予农民更多的财产权。同时加快农业产业化经营,全镇累计流转土地3.62万亩,占耕地总面积的57%;发展各类规模经营主体73家,为7家试点合作社发放抵押贷款3680万元。全

面推进农村金融改革,在西岗镇半阁村挂牌成立了信诚农村资金互助社,成为全市首家农村资金互助社。
(孟凡坤)

林掩村居绿染路 水树相映入画图

薛城区常庄镇创建“国家级生态镇”掠影

李自发

如今,走进薛城区常庄镇辖区路段,人们惊喜的发现,路两侧杨柳依依,雪松成排,举目所见,满眼翠绿,徜徉大道小径,让人疑在画中行。近年来,常庄镇在致力于经济发展的同时,以“开展城乡大绿化、建设绿化生态示范镇”为目标,竭力打造绿色GDP、绿色政绩,森林城市创建工作精彩纷呈。目前,该镇已顺利通过考核验收,先后成为“省级环境优美乡镇”和“国家级生态镇”。

生态家园绿意浓

有人感叹:常庄镇是树的世界,是绿的天下。

一年春、夏、秋三季,你若光临常庄镇,便会目睹到:大道掩映在绿树之中,农田掩映在绿树之中、村庄掩映在绿树之中……大风吹来,农田林网,林涛滚滚,绿浪翻腾。尤其是“八纵八横”道路绿化带、景观路、珠江路等森林公园等,目前已打造成全市精品工程,形成“一路一树、一路一景、水树相映、繁花吐艳”的景观特色。一个个“绿色走廊”,一个个特色景观,为生态常庄增添了一道道亮丽的风景线。

围绕“林在村中、村在林中、生态宜居”森林常庄建设,该镇科学规划,以荒山绿化、商品林基地建设、绿色通道建设、平原林网化建设、种苗花卉基地及森林旅游基地建设、村庄大绿化等林业六大重点工程建设为重点,先后完成水土保持林、护路林、护岸林围村等生态防护林建设1.6万亩,新建高标准农田林网4.5万亩,蟠龙河湿地生态建设、高标准农田林网、城区线性森林公园及道路高标准绿化面积1.2万亩,退耕还林800亩,金河山造林0.1万亩。目前,全镇有林面积达到193.8公顷,活立木蓄积达到59.2万立方米,林网折实面积4234公顷,经济林面积达587公顷,林木覆盖率达到35.6%。在全镇构筑起以经济林为主体,面(农田林网)、片(万亩丰产林)、点(村庄绿化)、线(公路、河流、沟、渠、路绿化)相结合,布局合理的林业产业化体系。

一个多树种、多层次、高效能的生态环境已初现雏形。

绿色经济花正红

走进该镇种庄村,只见到处是生机盎然的桃树林。种庄人见缝栽桃,目前全村已发展油桃面积2100多亩,年创收200多万元。油桃产业,不仅为种庄果农带来了滚滚财源,也促进了这个村社会、经济、生态三个效益的协调发展。

种庄村油桃业的崛起,仅是常庄镇发展绿色产业的一个缩影。近年来,该镇把生态示范镇创建与增加农民收入有机结合起来,目前已发展苗木花卉企业户近百余家,种植面积1600亩,年产量达460万株(盆),发展花卉盆景专业合作社2个,年创产值达到3430万元,占农业总产值的1.6%,合作社社员人均收入1.9万元,带动从业人员近1000人。建立了常庄甜油桃、姬庄花卉等优质苗木繁育基地,推广林木良种栽培面积10余万亩,年创经济效益8000余万元。依托丰富的林业资源,该镇通过制订优惠政策,鼓励和吸引区内外资金投资林业建设,先后发展木材生产企业2家,个体加工户100多家,从业人员近2000人,年产各类板材近30万立方米消耗原木和枝桠材近20万立方米,实现销售收入2亿元。

湿地公园景色新

2011年3月蟠龙河湿地公园被国家林业局批准为国家级湿地公园,公园规划总面积8471亩,是集防洪、灌溉、旅游、科普于一体的国家级湿地公园。为进一步保护、开发蟠龙河湿地,常庄镇把蟠龙河湿地公园建设作为创建国家森林城市的重要内容,全力做好湿地公园的绿色生态建设。投入200万元,实施了蟠龙河湿地保护、恢复、旅游观光设施建设,大力实施植树、工程造林、湿地野生动植物资源保护等活动。目前,湿地公园中心区域绿化面积达1500余亩,栽植各类树木12万余株,加宽加密延伸环湖林带长度3600米,补植河堤道路两侧树木7000余米。

蓝天碧水、绿意浓郁,传递着生生不息的生态文明,让常庄更具诗一般的浪漫和美丽……

羊庄镇纪委抓“三转”促主业

滕州讯 今年以来,羊庄镇纪委结合羊庄当前经济社会发展实际,转职能、转方式、转作风,聚焦党风廉政建设和反腐败斗争,将人力、物力、财力向“主业”倾斜。转职能,重新明确工作目标。规范镇纪委书记的分工,确保了纪检监察干部把主要精力放在纪检监察工作上。今年累计查办案件5起。转方式,注重做好监督工作。把工作重点转移到对政府和职能部门依法履职、承担职能情况的监督上来,改变以往既当“裁判员”又当“监督员”的做法,专心当好“监督员”。累计对镇直各部门开展专项督查12次,对办公电脑清理查杀非办公软件6次,对机关人员到岗到位迟到早退情况督查10次。转作风,强化自身建设。扎实开展“作风建设年”活动。强化内部监督,坚决杜绝“灯下黑”。
(刘新宇 孔庆明)

滨海镇财政所以惠民提升满意度

滕州讯 滨湖镇财政所以财政惠民为抓手,多措并举,不断提升综合服务能力与群众满意度。在具体工作中,该镇财政所以抓惠民服务拓宽财政政策宣传。围绕国家强农惠农政策,印制惠民政策宣传彩页,分发各村进行张贴,为农民了解财政强农惠农政策及办理流程提供了便利;开通政策咨询服务热线和一对“零距离”绿色通道,确保政策宣传不留死角。以抓惠民服务落实为抓手,普及强农惠农政策,为保证国家扶持农民发展的各项优惠政策落实到位,镇财政所认真梳理惠农项目和资金,理顺审批权限和审批程序,主动出击,从快落实。以抓惠民服务提高办事效率,不断优化办事流程,实施“首问责任制”、“一次性告知”等制度,在镇财政惠民大厅开设了“资金发放、政策咨询、补贴查询核对、资金拨付、财务核算和其他业务”等窗口进行“一站式”阳光惠民服务,提高了工作实效。以抓惠民服务净化镇财政监管环境。将惠民服务与资金监管结合起来,形成综合服务,杜绝各单位挪用侵占强农惠农资金行为,加大对冒领他人惠农补贴资金行为以及盗用他人惠农补贴账户的监管力度,确保惠农强农补贴资金发放到位。

刘永久 朱联军

费。建立完善以亩产税收为核心要素的企业评价体系,推行落实差别化的城镇土地使用税等优惠政策,促进土地资源集约利用,对不符合产业发展要求的企业,通过企业搬迁、租赁、土地回购等方式,进行工业用地二次开发,节地挖潜。同时鼓励企业通过实施拆迁、以改扩建等途径实现“零土地”。为此,镇专门成立工作领导小组,由镇民经委牵头联合招商、城管、建房等部门,建立工作例会制度,定期下访调查了解,研究解决实施过程中出现的重大情况与问题。同时通过开设专题、专栏等形式,加强相关政策和解读,帮助企业用好现有各类政策。大力宣传企业和相关部门在“腾笼换鸟”工作中的成功经验和先进典型,曝光资源土地浪费现象,营造良好节地舆论氛围。截至目前,全镇有三家企业完成技改、改建,另有一家企业通过搬迁利用废旧厂房进行生产。共盘活节约用地近80亩。
(蒋奉河)

